』建设部署推进会

市政

府召



星期一 农历乙巳年十月十二





今日多云 偏北风4级左右 最高气温:17℃ 最低气温:8℃ 明日多云到阴 9℃~15℃

在推动科技创新和产业创新融合上打头阵。 在推进深层次改革和高水平开放上多多光 在落实国家重大发展战略上走在前 在促进全体人民共同富裕上作亦范 

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 推进党的自我革命要做到"五个进一步到位"

新华社北京 11 月 30 日电 12 月 1 日出版的第23期《求是》杂志将发表中 共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平的重要文章《推进党的自我革 命要做到"五个进一步到位"》。

文章强调,自我革命是我们党跳 出治乱兴衰历史周期率的第二个答 案。从抓作风入手推进全面从严治党 是新时代党的自我革命一条重要经 验。围绕党的自我革命,思路要求都 是明确的,关键在于抓落实要真正到

文章指出,对党的自我革命认识要 进一步到位。现在,我们党肩负的中国 式现代化建设任务十分繁重,面临的执 政环境异常复杂,自我革命这根弦必须 绷得更紧。我们党进行自我革命,刀刃 向内、激浊扬清、刮骨疗毒,非但不会影 响党的形象和威信,反而能够提高党的 形象和威信;非但不会挫伤党员干部的 积极性,反而能够更广泛更充分地调动 党员干部的积极性;非但不会影响经济 社会发展,反而能够为高质量发展提供 坚强政治保证。

文章指出,党员干部增强党性要进 一步到位。推进自我革命,必须固本培 元、增强党性。重点是坚定理想信念, 铸牢对党忠诚,厚植为民情怀,纯正道 德品质,保持清正廉洁。要加强理论武 装,坚守共产党人精神追求。积极投身 中国式现代化建设实践,在干事创业中 磨砺奋斗人生,在为民造福中升华道德 境界。积极参加党内政治生活,乐于接 受党组织教育和各方面监督。对照正 反典型进行自我省察,以内无妄思保证 外无妄动。选人用人,要加强党性鉴

别,注重考察干部的境界格局和忠诚度 廉洁度。

文章指出,权力规范运行要进一步 到位。"四风"大多源于特权思想,腐败 突出表现是以权谋私。党的自我革命 重在治权。要通过持续努力,真正把权 力关进制度的笼子,有效避免"牛栏关 猫"、"纸笼禁虎",最大限度减少权力寻 租空间。党员干部要时刻牢记,我们一 切权力都是人民赋予的,必须正确行 使、对人民负责,党内不允许有特权思 想、特权现象存在,更不允许出现利益

集团、权势团体、特权阶层。从入党、当 干部那一天起,就要敬畏人民、敬畏组 织、敬畏法纪。

文章指出,从严监督执纪要进一步 到位。从严监督执纪是党的自我革命 的利器。对违纪违法问题必须坚决处 理,霹雳手段决不能少。在从严监督 上,要把党内监督和人民监督结合起 来,推动各类监督贯通协调。在从严执 纪上,要严格标准,将党风党纪硬要求 变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿,对 不正之风和腐败现象露头就打、严肃查

处,向全党释放一严到底、寸步不让的 信号,形成有效的震慑效应。

文章指出,落实管党治党责任要进 一步到位。抓好党建是本职,不抓党建 是失职,抓不好党建是不称职。管党治 党责任有主体责任、监督责任、第一责 任人责任、"一岗双责"等,这些构成一 个完整的责任链条,每一种责任都很重 要,都要严格落实。各级领导干部要坚 决扛起管党治党责任,层层传导压力, 切实把严的氛围营造起来、把正的风气 树立起来。

## 城与乡深度融合,展业兴村美人和新画卷

### 一无锡"十四五"高质量发展系列报道之八

新农房错落有致,清水河在树下萦 绕,智能农机在田头奔忙,和美乡村"集 群"不断壮大,农民收入稳步增长…… "十四五"以来,无锡乡村在与城市深度 融合中蓄势增能,展现业兴村美人和新

这份活力,源于我市以规划为引领, 以改革和科技为支撑,大力推进农业强 市和农业农村现代化建设。建成高标准 农田31万亩,5.5万余户村民改善了住 房条件,粮食综合产能持续提升,乡村产 业发展竞争力不断增强,城乡居民收入 比保持苏南第一……持续进击之姿,使 无锡连续五年在全省乡村振兴战略实绩 考核中获第一等次。

(故事) 近日,新吴区鸿山街道大 坊桥村新时代文明实践所内,村书记夏 峰和来自苏州的"暖村"文旅公司相关负 责人杨雪,加紧商讨即将施工的数字游 民社区民宿、书房配套问题。一旁,"松 月美龄"餐厅、去野森林游客中心已在施 工。被誉为无锡十大古村落之一的大坊 桥村,正与新经济、新业态接轨,打造数 字游民村落。

"乡村美是新业态落地的基底。"夏 峰说。近5年,大坊桥村每年在农村人

## 决胜"十四五"奋力挑大梁 🛠 🕅 卻 🕏

居环境整治等方面投入资金约200万元 以上,金家里自然村28套新农房即将建 成,水系沟通了,电线入地了,道路拓宽 了,老村落成为花园式居住地,新增的居 民学校、农家书屋、电子阅览室等让村民 学习、休闲有了好去处。

持续开展的农村人居环境整治,还 激发了村民参与热情。近5年来村里 修路、垃圾清理等事项,义务劳动村民 年均超500人次,乱堆放、乱搭建现象 已基本没有。乡村,成为更多人"向往 的地方"

(解析) 大坊桥村的嬗变,是无锡 "十四五"乡村全面振兴进程中的缩影。 近年来,无锡出台了全国首部和美乡村 专项地方性法规《无锡市和美乡村条 例》,编制了《无锡市现代农业专项规划 (2025-2035年)》,全面推进农村人居 环境整治,抓紧抓实粮食安全、乡村产 业、乡村建设等专项行动,乡村振兴蹄疾

#### 规划和科技双轮驱动,现代农 业大步向前

以规划明确发展方向,农业才能更 好地承接发展项目;以科技改进装备和 生产方式,农业才能更精准、高效。

"十四五"以来,无锡制定"五园五区 六带"规划、现代农业专项规划,促进市、 6个涉农市(县)区和49个镇(涉农街 道)优化农业产业功能布局。所有规划 发展村均完成"多规合一"规划编制,科 学推进农业农村生产、经营和生活等功 能区建设。

规划引领下,无锡开展耕地保护"三 提两严"行动(数量提增、质量提升、布局 提优、严守底线、严格执法),实施整区域 推进高标准农田建设国家试点,全面打 好粮食稳产高产基础。全市净增耕地 3.95万亩,2024年粮食播种面积124.2 万亩、粮食总产56.8万吨,均达"十四 五"以来最高水平。

以科技创新为支撑,农业不断攀 高向强。在扎实推进长江禁捕、太湖 退捕的同时,无锡着眼特色种质资源 推进渔业提质增能。随着"长江三鲜" "太湖三白""河荡三青"科技创新平台 建成投运,现代渔业开始在种业和销 售端发力。8.86万亩池塘完成标准化 改造,宜兴现代渔业种业中心、青虾产 业园相继建成,"华海1号""太湖青 虾3号"等新品种鱼苗、虾苗入塘养 殖,一批产学研大楼为渔业发展增添 动力。粮食、蔬菜等特色产业也加快 进入物质装备升级和数字化发展新阶 段。近5年来,全市建成"全程机械 化+综合农事"服务中心28个,建成省 级数字农业农村基地8个、智慧农 (牧、渔)场17个。

强化载体支持,提升农业竞争力。 锡山现代农业产业园大力推进生物育 种、智慧农机等建设,"锡稻1号"等21 个水稻新品种奠定了粮食高产优质基 础;惠山堰北现代农业产业园引入企业 建设全自动叶菜生产工厂,将通过自动 化、智能化生产打造蔬菜生产技术高 地。(下转第2版)

#### 本报讯 11月30日,市政府召开全市安全生产"六 化"建设部署推进会。市长蒋锋出席会议并讲话,强调要 深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和 对江苏工作重要讲话精神,按照省委省政府部署和市委 工作要求,以推进安全生产"六化"建设为关键抓手,持续 夯实基层基础,加快推进安全生产治理体系和治理能力 现代化,推动全市安全形势稳定向好。市委常委、常务副 市长王凯主持。市领导马良、张镇、张立军、周文栋、卢 敏、谭永生、孙玮,市政府秘书长陈寿彬参加。

会议指出,抓好"六化"建设是贯彻落实习近平总书 记关于安全生产重要论述的具体实践,是防范化解重大 安全风险的固本之策。具体实践中,各地各部门要把推 动工作整体提升作为出发点,把解决面上突出问题作为 关键点,把压实企业主体责任作为落脚点,坚持小切口抓 关键,坚持纲举目张、有的放矢、重点突破,确保"六化"建 设全覆盖见实效。一要提升"网格化"监管整体性。加强 镇街安全生产领导力量和统筹协调力度,加快构建安全 生产和消防"五位一体"工作体系,以"全覆盖无盲区、专 人专责专管"强化网格巡查,做到"一个领导管、一个部门 统、一支队伍干"。二要提升"专业化"监管针对性。部门 层面做实机构、配强人员,基层板块落实"5+7+2+N"力 量配备,分级分类开展安全监管人员培训,探索实行第三 方专业监管机制,着力解决"不会查、查不出、查不准"的 问题。三要提升"数字化"监管有效性。用好安全生产 "两张清单"数字化治理平台,采取"补丁修复+功能叠 加"方式整合优化各类安全生产业务系统,深化推进新一 轮"智改数转网联",拓展"人工智能+"技术应用,更好护 航安全发展。四要提升"全员化"建设实战性。严格落实 企业负责人定期培训制度,抓实"班前5分钟"、自查上 报、应急演练等安全教育,压实从主要负责人到一线操作 人员的责任链条。五要提升"实体化"建设精准性。推动 企业安全员应配尽配,积极运用新技术做好"厂中厂"、电 动自行车等安全管理,引导企业加大安全投入、更新设备 设施,不断筑牢人防防线、织密技防网络、夯实工程根 基。六要提升"手册化"建设实操性。编制简洁明了、好 用实用的岗位安全手册,深化事故警示、动态更新,严格 规范从业人员岗位行为。

会议强调,"六化"建设是系统工程,要加强高位推 动、协同联动、政策支持,切实拧紧责任链条、凝聚最大合 力。当前要深刻把握冬季安全生产的规律与特点,紧盯 "厂中厂"、城镇燃气、森林防火等深入开展大排查大整 治,尤其要按照统一部署全力做好高层建筑消防隐患专

会议以视频形式召开。会上,市安委办通报今年以 来全市安全生产工作情况,解读"六化"建设工作方案。 市安委会成员单位主要负责人,市应急局、市消防救援支 队班子成员,各市(县)区政府、无锡经开区管委会主要负

# 项排查整治,确保社会大局安全稳定。

责人、分管负责人在主会场参加会议。

## 无锡队海选"苏超"球员

#### 274人报名,分批次试训

本报讯 11月30日下午,来自 全市的40余名足球爱好者汇聚在 市体校运动场,参加无锡队招募新 球员的试训,接受无锡队教练组的

11月1日,首届江苏省城市足球 联赛落幕。仅仅10天后,市体育局 就启动了明年"苏超"联赛无锡队新 球员的招募工作。截至11月21日 报名结束,我市共有274名足球爱好 者报名,人数大大超过了首届"苏超" 无锡队海选报名人数。从11月30 日起,无锡队教练组对报名者分批次 进行试训,选拔优秀人才充实进无锡 队中。

报名者中,今年15岁的锡东高中 高一学生胡玉虎是年龄最小的,明年 "苏超"开赛后,他刚好满16岁,符合 "苏超"报名的年龄下限。胡玉虎告诉 记者:"小时候,我在江阴接受过系统 的足球培训,去年还和无锡队队长吴 磊一起踢过锡山区的业余比赛。今年 的'苏超',我从头到尾都看了,被球员 们的拼搏精神感动了。这次报名参加 试训,我想为无锡队争光。"

25岁的集成电路工程师王安然 从小学二年级起踢球,大学毕业后来 到无锡工作、安家,业余时间踢足球、 跑马拉松。他表示,尽管自己水平有 些菜,但还是报名参加了试训,这也是 对无锡队的一种热爱。

首次试训由四部分内容组成:动 态牵拉、传抢、左右脚长传球、分组对 抗。教练组的每位成员从各自的角度 考察试训者的身体素质、足球基本功 和技战术素养。

试训中,几位征战"无锡杯"足球 联赛的"区脚"比较抢眼,如冠军球队 宜兴队的艾孜买提、经开队的张雨琦 等。(下转第2版)



昨天,无锡队海选2026"苏超"球员在新体育中心举行。图为当天海选现场。 (宗晓东 摄)

"长江天眼"上线,实时监控约12公里重点区域 江阴段水运装上"智慧安全阀"

锡溧漕河无锡段升级为三级航道 内河航道优化实现"小船换大船"

详见第2版>>>



## 40岁中萃老品牌焕新升级

线上线下同步推出多款面、米优质产品

▶2版

全市最长绿波车道投用,贯穿新吴、锡山、江阴 "产业路"亮起畅行灯

▶2版

激活消费动能、深化文旅融合、塑造城市IP 东坡宴解锁阳羡宋式风雅

▶3版

邮编 214125

发行投诉热线:85057666

6 942431 100017

无锡日报社出版

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号

广告投放热线:81853729

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

零售价:2元